    مراجعة الوزارة فى الكيمياء                                                                                   الباب الثالث ( اختبارات)                                                                             إهداء : الأستاذ/ محمود جلال

                                           الاختبار الأول – الباب الثالث 

    السؤال الأول  : (أ) تخير الاجابة الصحيحة : 
1- الرابطة فى جزئ الماء تكون ------ ( تساهمية – تساهمية قطبية – هيدروجينية – تناسقية )

2- الأوربيتالات المهجنة sp  لها الخصائص التالية --- 
                               ( عددها 2 – عددها 3 – خطية الاتجاه  - عددها 2 وخطيه الاتجاه ) 
3- تتكون الرابطة الآيونية عن طريق التجاذب الالكتروستاتيكى بين كاتيون و--  (كاتيون آخر– ذرة – آنيون )

   4 – عنصر عدده الذرى 9 وعندما ترتبط ذرتان منه معا فإن الرابطة فى الجزئ تكون  --------
                                                                                      ( فلزية – تساهمية – أيونية  - تناسقية )

5- الرابطة بين ذرتين متماثلتين عددهما الذرى 3 هى رابطة --- ( ايونية – تساهمية – فلزية – تساهمية قطبية )

(ب) أذكر السبب العلمى :

1- لا يوجد أيون هيدروجين منفرد فى الماء

2- ارتفاع درجة غليان الماء مقارنة بكبريتيد الهيدروجين

3- الرابطة فى جزئ كلوريد الهيدروجين تساهمية قطبية

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

السؤال الثانى : (أ) ماذا يقصد بكل من :

1- الرابطة الهيدروجينية                      2- الرابطة التناسقية 

(ب) أكتب التعبير العلمى المناسب :

   1- اتحاد أو خلط بين أوربيتالين مختلفين أو أكثر فى نفس الذرة وينتج عنه أوربيتالات ذرية جديدة متساوية فى الطاقة 

   2- رابطة تنشأ من تجمع الكترونات التكافؤ فتعمل كسحابة تربط بين أيونات الفلز معا
   3- أيون ناتج من ذوبان النشادر فى الماء

   4- تنشأ من تداخل أوربيتالين ذريين مع بعضهما بالجنب عندما يكونا متوازيين
   5- رابطة بين اللافلزات

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  السؤال الثالث : أربعة عناصر أ , ب , ج , د تقع فى الدورة الثالثة 
· عدد تأكسد العنصر (أ) +1 دائما 

· مستوى الطاقة الأساسى الأخير فى ذرة العنصر (ب) به سبعة الكترونات
· العنصر (ج) أكسيده متردد
· العنصر (د) لا فلز عدد تأكسده من (-3 إلى +5 ) 
من المعلومات السابقة أجب عما يأتى :

1- اذكر اسماء العناصر أ , ب , ج , د                    2- موقع كل عنصر فى الجدول الدورى 

3- إذا حدث تفاعل بين العنصر (أ) والعنصر (د)

* ما اسم المركب الناتج ؟ وما صيغته؟

* ما نوع الرابطة التى تكونت بين العنصريين 

*  ما نوع المركب الناتج , هل يعتبر حامض أم قاعدة أم ماح ؟
* ما هو عدد تأكسد كل عنصر من العنصرين فى المركب الناتج؟

4- ما هى الصيغة الجزيئية لهيدريت العنصر (ب) , وما نتيجة إذابته فى الماء؟ 

وضح صفات المركب الناتج من حيث الحمضية أو القاعدية .

5- هل يمكن أن تتحد عدد من ذرات العنصر (أ) مع بعضها ؟ وهل يمكن أن تتحد ذرتان من العنصر (ب) مع بعضهما ؟ وما نوع الرابطة فى الحالتين ؟
6- ما هو عدد المستويات الرئيسية وكذلك عدد المستويات الفرعية لكل من العنصرين أ , ج ؟

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                         الاختبار الثانى – الباب الثالث 

    السؤال الأول  : (أ) تخير الاجابة الصحيحة : 
1- عدد الأوربيتالات المهجنة sp2 يساوى ---- أوربيتال    ( 2   , 3   , 4   , 5   )

2- يظهر على ذرة النيتروجين فى جزئ النشادر ----
 ( شحنة جزئية واحدة سالبة – ثلاث شحنات سالبة جزئية  - ثلاث شحنات موجبة جزئية – شحنتان جزئيتان)

3-  يعتبر الماء مذيب عام لأن جزئ الماء به رابطة – ( قطبية – تساهمية – تناسقية – هيدروجينية )

4- الروابط الموجودة فى جزئ عنصر عدده الذرى 17 تكون ---- ( أيونية – تساهمية نقية – تناسقية – فلزية )

(ب) أكتب السبب العلمى :

1- الرابطة فى جزئ الكلور تساهمية نقية بينما فى كلوريد الهيدروجين تساهمية قطبية

2- درجة انصها كلوريد الصوديوم أعلى من درجة انصها كلوريد الماغنسيوم رغم أن كلاهما أيونى 

3- أيون الفلوريد السالب وأيون الصوديوم الموجب لهما نفس العدد من الالكترونات 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

السؤال الثانى (أ) ما المقصود بكل من : 1 – التهجين , وما شروطه؟          2- الرابطة الفلزية 

(ب) أكتب المصطلح العلمى :

   1- رابطة تتم بين عنصر جهد تأينه صغير وآخر ميله الالكترونى كبير

   2- أيون ناتج من ذوبان الأحماض فى الماء

   3- تتكون الرابطة التساهمية من تداخل أوربيتال أحد الذرتين به الكترون مفرد مع أوربيتال الذرة الأخرى

        به الكترون مفرد أيضا  

    4- رابطة كيميائية تتكون نتيجة اعطاء زوج من الالكترونات الحرة إلى ذرة أخرى مستقبلة
    5- رابطة يكون فيها زوج الالكترونات مصدره ذرتين متشابهتين

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    السؤال الثالث : أ , ب , ج , د أربعة عناصر أعدادها الذرية هى 15   , 20 , 6  , 17 على الترتيب 

    1- وضح التركيب الالكترونى لهذه العناصر , ( لا مانع من ذكر رموزها الحقيقية )
   2- وضح موقع كل منها فى الجدول موضحا رقم الدورة ورقم المجموعة 

   3- أى هذه العناصر يعتبر فلز وأيها لا فلز مع التعليل

   4- أكتب الصيغ الكيميائية لأكاسيد هذه العناصر ثم حدد نوع كل أكسيد ( حمضى – قاعدى – متردد )

   5- ما هى الرابطة التى يمكن أن تتكون عند اتحاد العنصر (ب) مع العنصر (د) مع التعليل ,
      واذكر صفتين من صفات المركب الناتج.

    6- إذا اتحد العنصر أ , ب , د كل على حده مع الهيدروجين ,
     فما هى الصيغ الجزيئية لهيدرات هذه العناصر وعدد تأكسد كل عنصر فى هيدريده 

   7- إذا اتحدت ذرتان من العنصر (ج) مع ذرتين هيدروجين فما اسم المركب الناتج , وما هى أنواع الروابط بين :
     أولا: ذرتى العنصر ج فى هذا المركب وكيف تتم ؟

    ثانيا : ذرة العنصر ج والهيدروجين , وكيف تتم ؟ 

   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

الاختبار الثالث – الباب الثالث

    السؤال الأول  : (أ) تخير الاجابة الصحيحة : 
1- الرابطة سيجما بين ذرتى الكربون فى جزئ الأستيلين تنشأ من تداخل ---- 
            ( spxs    - spxsp   - sp2xsp2     -  sp3xsp3 )                         
2- الرابطة فى أيون الهيدرونيوم ---- ( أيونية – تساهمية – تناسقية – أيونية تناسقية  - تساهمية تناسقية )

3- توجد روابط هيدروجينية أقوى بين جزيئات كل من ---     ( NH3   - CH4    - HF  -  H2S  )   

4- الرابطة باى بين ذرتى الكربون فى جزئ الايثلين تنشأ من تداخل --- 
 py  x py  -  S x Sp2 )                                ( pz x pz  - sp2 x sp2  -   
5- تتميز المركبات التى ترتبط جزيئاتها بروابط هيدروجينية ب---- 

     ( ذوبانها فى الماء – ارتفاع درجة غليانها – أشكالها المتعددة – جميع ما سبق )

6- يمكن حدوث تهجين بين أوربيتالات المستويات الفرعية  ( 4d,5p   - 5S,3d – 2S,2P – 1S, 1P )
(ب) أكتب السبب العلمى :

1- غاز كلوريد الهيدروجين الجاف تكون الرابطه فيه قطبية بينما عند ذوبانه فى الماء يتحول إلى مركب تام التأين

2- المركب A1C13 تساهمى , بينما المركب NaCl  أيونى .

3- الزاوية بين الروابط فى جزئ الميثان 109.28
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 السؤال الثانى : (أ) ما المقصود بالعبارات التالية :
1- الرابطة التساهمية النقية            2- نظرية الأوربيتالات الجزيئية          3- نظرية رابطة التكافؤ 

(ب) أكتب المصطلح العلمى :

1- رابطة تتكون عندما تقع ذرة الهيدروجين بين ذرتين لهما سالبية كهربية عالية 
2- عناصر يشبه التركيب الالكترونى لايوناتها التركيب الالكترونى للغاز الخامل الذى يليها فى الجدول الدورى

3- رابطة كيميائية يكون مصدر زوج الالكترونات المكون لها ذرتين مختلفتين 
4- رابطة تجمع بين ذرتين لهما نفس السالبية الكهربية
5- أيون يتكون عند ارتباط أيون الهيدروجين الموجب بجزئ الماء 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

السؤال الثالث: 

(1) ما معنى المصطلحات العلمية الآتية , وكيف يتكون كل منها  SP – SP2 – SP3  

(2) تخير من (ب) , (ج) ما يناسب العمود (أ) 
	(أ) 
	(ب) 
	(ج)

	(1) رابطة يكون فيها زوج

 الالكترونات مصدره ذرة واحدة

(2) رابطة يكون فيها زوج

 الالكترونات مصدره ذرتين مختلفتين

(3) رابطة تتم بين فلز ولا فلز

(4) رابطة تتكون عندما تقع ذرة 

الهيدروجين بين ذرتين  السالبية

 الكهربية لهما مرتفعة 
	(  ) رابطة أيونية
(   ) رابطة تساهمية قطبية

 (   ) رابطة فلزية

(   ) رابطة تناسقية 

(   ) رابطة تساهمية نقية 

(   ) رابطة هيدروجينية
	(  ) تزاد قوتها بزيادة عدد
       الكترونات غلاف التكافؤ

(  ) أطول وأضعف من الرابطة التساهمية
(   ) مثل المركبات التى توجد بها هذه الرابطة تذوب فى المذيبات القطبية 

(  ) مثل الرابطة فى جزئ الهيدرونيوم (H3O)+           
(  ) ليس لها وجود مادى


الاستاذ محمود جلال : يتمني لكل ابنائه التفوق والحصول علي الدرجة النهائية بعــــون الله
0106395529          045 2509743









